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1. La dinamica di due popolazioni è descritta dal
modello di tipo Gomatam{

ẋ = x
(
(k − 4) lnx− 2 ln y

)
ẏ = y

(
5 lnx + (k + 2) ln y

)
.

Si studi la stabilità delle sue soluzioni al varia-
re di k ∈ R, specificando se si tratta di selle,
centri, nodi o fuochi, anche nel caso k = 1.

Si risolva poi il sistema nel caso k = 2 per
condizioni iniziali generiche.

2. Dato il sistema dinamico discreto unidimen-
sionale

xh+1 =
xh

x2
h + d

se ne trovino i punti di equilibrio e se ne studi
la stabilità al variare del parametro d ∈ R.

Si dica poi se esistono 2-cicli nel caso d = −2.

3. Dato il sistema in tre variabili
ẋ = − sinx + z3 − y2

ẏ = xy

ż = −x− z3

se ne trovino le posizioni di equilibrio e se
ne discuta la stabilità e l’eventuale stabilità
asintotica.

Durata della prova: 60 minuti. Ricordarsi di scrivere il proprio nome e cognome su tutte le facciate del foglio
e la matricola sulla prima facciata. Al termine, scansionare e spedire ad alessandro.musesti@unicatt.it .


